

## ТЕРРОРИЗМ КАК ОСНОВНАЯ ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОСТИ

В наши дни террористические акты могут произойти в любом месте в любое время и представляют реальную угрозу национальной безопасности Российской Федерации.

Терроризм – это насилие или угроза его применения в отношении граждан, а также повреждения или разрушения материальных объектов, создающие опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба или иные общественно-опасные последствия.

История терроризма в России, начиная с 19 века, омрачена самыми яркими событиями, в корне которых лежит решение политических вопросов посредством террористических актов.

В Российской империи основным видом терроризма были индивидуальные убийства революционерами высокопоставленных чиновников. Нередко при этом страдали сопровождающие их лица и случайные свидетели. Так, самые известные первые теракты были совершены в эпоху правления Александра II.

Отличительной чертой терроризма является то, что он порождает общую опасность, возникающую в результате совершения общественно опасных действий либо угрозы таковыми.

Еще одна отличительная черта терроризма – это публичный характер его исполнения. Другие преступления обычно совершаются без претензий на огласку, а при информировании лишь тех лиц, в действиях которых имеется заинтересованность, терроризм же без широкой огласки, без открытого предъявления требований не существует.

Террористические государства и организации, запрещенный в России:

1. ИГИЛ Исламское государство
2. Организация "Абу Нидал" - революционная организация социалистических мусульман.
3. Организация басков за родину и свободу (ЭТА)
4. ХАМАС (Исламское движение сопротивления)
4. Хезболла (партия Всевышнего)

## 5. Японская Красная армия (ЯКА)

## 6. Эль-Джихад

Меньше их не становится и на смену одним приходят другие.

Самыми крупными терактами являются:

Март 2004 года — самый крупный в Европе теракт со времен 2-й мировой войны, совершенный в 4-х мадридских электричках (Испания). Всего погибло 192 человека, 2000 ранены.

Один из самых кровавых терактов в Пакистане произошел в октябре 2007 года. Итог — 140 человек погибших и 500 раненых

Самый крупный в мире теракт произошел в Соединенных Штатах Америки в 2001 году 11 сентября. От действий боевиков (были захвачены 4 пассажирских самолета) пострадали 2973 человека.

3 сентября в России вспоминают жертв терроризма. В этот день в 2004 году был совершён один из самых чудовищных террористических актов: в школе Беслана боевики захватили более тысячи детей, их родственников и учителей. В результате спецоперации большинство заложников были освобождены, 334 человека погибли, из них 186 детей. Более 800 человек были ранены.

24 августа 2004 года практически одновременно разбились два пассажирских самолёта. Оба вылетели из Московского аэропорта Домодедово: Ту-154 авиакомпании «Сибирь» направлялся в Сочи, Ту-134 авиакомпании «Волга-Авиаэкспресс» — в Волгоград. Взрывы на бортах лайнеров произошли с разницей в минуту в 22:54 и 22:55. Погибло 89 человек.

6 февраля 2004 года на Замоскворецкой линии метро между станциями «Автозаводская» и «Павелецкая» был взорван вагон. Бомбу привёл в действие террорист-смертник. В результате 41 человек погиб, около 250 были ранены.

29 марта 2010 года две террористки-смертницы устроили взрывы на станциях метро «Лубянка» и «Парк Культуры». Погиб 41 человек, пострадали более 90.

24 января 2011 года в Московском аэропорту Домодедово в зале международных прилётов террорист-смертник привёл в действие взрывное устройство. Взрыв прогремел в толпе встречающих. Погибли 38 человек,

пострадали 116.

Накануне Нового года в Волгограде произошло два террористических акта. 29 декабря 2013 года в здание железнодорожного вокзала пытался пройти террорист-смертник, но был остановлен старшим сержантом полиции Дмитрием Маковкиным. Террорист привёл взрывное устройство в действие на входе у досмотровой зоны. Погибли 18 человек, 45 были ранены. Дмитрий Маковкин, предотвративший проникновение террориста в зал ожидания, был посмертно награждён орденом Мужества. На следующий день, 30 декабря, произошёл ещё один теракт — в троллейбусе, следовавшем по маршруту 15А, в Дзержинском районе города взорвал бомбу другой смертник. Погибли 16 человек, пострадали 25.

3 апреля 2017 года — теракт в Санкт-Петербургском метрополитене унес жизни 13 пассажиров, пострадало 73 человека. Предполагаемый террорист — 22-летний уроженец Киргизии, гражданин РФ. Трех сотрудников Петербургского метрополитена наградили за мужественные действия после взрыва в подземке, которые предотвратили большие жертвы.

Правоохранительные органы предотвратили в 2016 году более 46 преступлений террористической направленности. В 2017 году спецслужбы предотвратили целую волну террористических преступлений: 16 терактов за неполных 9 месяцев.

И всё-таки не смотря на все ужасы терроризма, самым страшным на данный момент является то, что он сильно «помолодел». Террористические организации пытаются завербовать в свои ряды молодых людей. В Тульской области уже известны случаи совершения террористически направленных действий учащимися 10-11 классов, которые отбывают наказание в местах лишения свободы.

Наша безопасность и безопасность наших близких в наших руках. Прежде чем совершить какой-либо поступок – **ЗАДУМАЙТЕСЬ**, каковы могут быть последствия! Будьте бдительны и не поддавайтесь на уговоры и провокации неизвестных Вам людей, в случае попытки вербовки Вас в террористические ряды – **НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО** сообщайте в правоохранительные органы!

Преподаватель-организатор ОБЖ

ГПОУ ТО «ЧПК»

А.С.Сериков